



诚朴雄伟  
励学敦行

# 南京大学报

2018年 第21期  
11月10日 星期六  
总1242期

中共南京大学委员会 主办

南京大学报编辑部编辑出版

国内统一刊号 CN32-0801/(G)

网址 xiaobao.nju.edu.cn

## 江苏省委领导来南京大学调研组织和人才工作

本报讯 10月31日，江苏省委常委、组织部长郭文奇一行来到南京大学开展调研，就组织工作、人才工作与教师代表座谈交流。省委副秘书长尹卫东，省委组织部常务副部长、省人才办主任王立平，省委组织部职能部门的有关同志，省政协副主席、南京大学党委书记胡金波，中科院院士、南京大学校长吕建，南京大学党委常务副书记杨忠，中科院院士、南京大学现代工程与应用科学学院教授祝世宁，南京大学党委常委、副校长谈哲敏，南京大学党委常委、组织部长郭随平，南京大学党委常委、党委办公室主任、统战部长王云骏，以及校内相关单位负责人、各类人才代表与会。汇报座谈会由胡金波主持。

吕建汇报了南京大学总体情况和人才工作情况。他首先回顾了南京大学的发展历史和办学成就，介绍了南京大学办学空间、学科建设、人才培养、科学研究、社会服务、对外开放等方面的基本情况。他表示，在新时代背景下，南京大学将坚持走在中国高等教育改革与发展的时代潮流，加快“双一流”建设，实现高等教育内涵式发展，扎根江苏，创建世界上第一个南大。他进一步分析了南京大学教师队伍建设现状，指出要坚持把教师队伍建设作为基础工作，加强和改进师德师风建设，营造以队伍建设为核心的文化，构建全新的具有南大特色的高层次人才队伍动力机制，在领军人才队伍的年轻化和优秀中青年脱颖而出方面取得突破和进展，不断壮大高层次人才队伍。吕建希望江苏省委省政府能在“双一流”建设、学科发展、人才培养等方面对南京大学继续予以支持。

杨忠汇报了南京大学组织工作的基本情况。近年来，南京大学党委认真贯彻落实全面从严治党要求，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落党的十九精神和全国组织工作会议精神，以深化巡视整改为抓手，按照中组部、教育部和江苏省委的各项部署要求，结合我校实际，积极创新工作方式、优化工作理念，不断改进提升新形势下基层党建工作和干部工作水

平，为学校各项事业的改革发展提供了坚强的组织保证。

座谈交流中，祝世宁等人才代表普遍认为，人才工作对学校建设、学科发展意义重大，青年人才要有责任担当，为中华民族的伟大复兴贡献力量。代表们表示，目前越来越多的青年人才选择回到祖国投身祖国建设，希望高校人才工作能进一步与地方经济建设相结合，为青年人才提供健康茁壮成长的土壤；同时，希望江苏省和南京大学能够进一步加强合作，应对日益激烈的人才竞争，也希望江苏省委省政府能够帮助引导青年人才在为江苏服务的过程中从优秀走向卓越。

郭文奇表示，此次来南大调研，目的在于进一步了解南大、熟悉南大、关心南大、支持南大，进一步加深校地合作。他特别表示，南京大学历史悠久、声誉卓著，为国家建设、江苏发展做出了重要贡献。在新时代、新形势下，南京大学办学发展要做到：第一，政治站位要有新高度，坚持培养社会主义建设者和接班人的根本任务；第二，组织建设要有新内涵，不断创新方法，提升基层党组织的政治领导力和思想引领力；第三，作风锤炼要有新成效，坚持教书育人、潜心问道与关注社会、学术自由与学术规范相统一。

郭文奇指出，人才是立校之本，高水平大学要有高层次人才支撑和引领。南京大学是江苏省人才集聚高地和人才发展标杆，今后要继续加大人才工作力度，加强顶尖人才培养和集聚，充分激发人才创新创业的活力，弘扬爱国、奋斗、奉献的精神，引导人才牢记使命担当。

郭文奇表示，希望南京大学为江苏高

质量发展作出更大贡献，培养适应江苏发展需要的高质量学生，加快科技成果的转移转化，加强学校与省市地方的人才交流合作。省委省政府也将继续全力支持南京大学领导班子建设、基层党建工作以及教学科研的改革发展，助力南京大学“双一流”建设迈向新台阶。

胡金波向江苏省委省政府长期以来对南京大学的关心和支持表示衷心感谢。他说，在南大“双一流”建设爬坡过坎、攻坚克难的关键时期，省委省政府的关心、支持让南大人倍感亲切、倍觉温暖、倍觉感激、倍增信心。他认为，郭文奇部长的讲话充分肯定了南大厚重的历史积淀、浓厚的创新氛围、卓越的学术声誉，讲话内涵丰富，紧密结合南京大学改革发展的实际，指导性、针对性、操作性都很强。他表示，南京大学的发展离不开江苏的支持，南大要把江苏省委省政府在新时代、新形势下提出的新要求、新期待转化为“双一流”建设的新动力、新思路、新举措，进一步加强党的领导、党的建设，充分发挥中国特色社会主义的制度优势，办好中国特色社会主义大学，用优异的成绩回报省委省政府的殷切期望，为创建世界一流大学、为江苏高质量发展作出新的更大贡献。

汇报座谈会前，郭文奇一行参观考察了我校国家双创示范基地枢纽区、电子学院传感与成像技术实验室及校史馆。（高雅 徐南启）



郭文奇一行在胡金波、吕建陪同下考察我校国家双创示范基地枢纽区（王红兵 摄影）

## 『新中国工业档案文献展』南京巡展在南大开幕

本报讯 11月2日上午，“不忘初心 奋发图强—新中国工业档案文献展”南京巡展在南京大学仙林校区展览馆正式开幕。本次展览由国家档案局中央档案馆、工业和信息化部主办，南京大学、江苏省档案局、江苏省工业和信息化厅、工业和信息化部工业文化发展中心共同承办。国家档案局副局长付华，工业和信息化部总经济师王新哲，江苏省政协副主席、党组成员、南京大学党委书记胡金波，江苏省人民政府副秘书长王志忠出席开幕式并致辞。江苏省档案局局长陈向阳主持开幕式。

胡金波表示，新中国成立以来，在党中央坚强领导下，我国工业发展实现了从无到有、从有到优的重要转变，为新时代实现工业跨越式发展夯实根基。一个多世纪以来，南京大学始终与时代同呼吸、与民族共命运，谋国家之强盛，求科学之进步，坚持“以科学名世”的求真精神，坚持朴茂平实的科研作风，为国家富强、民族振兴，特别是为工业现代化建设和国防军工事业作出了重要贡献。结合本次展览，他提出，南京大学一是要强化存史功能，进一步完善和提升各类史料的收藏水平、保存水平和呈现水平，更好地让珍贵的历史资料永葆芬芳；二是要强化资政功能，进一步挖掘国家建设与南大建设的历史内涵与时代共鸣，更好地激发大学推动工业发展的办学动力和担当精神；三是要强化育人功能，进一步发挥校史馆、档案馆、展览馆等重要场所以史育人、（下转第4版）

## 我校5位教师入选首届高校计算机专业优秀教师奖励计划

本报讯 11月6日，2018年度“高校计算机专业优秀教师奖励计划”颁奖典礼在北京举行，C9高校26位教师获此殊荣，我校周志华、武港山、骆斌、黄宇、刘嘉名列其中。

奖励计划由中国政府友谊奖获得者、中国科学院外籍院士约翰·霍普克罗夫特和中

国工程院院士高文发起，由十家有重要社会影响力的高科技企业共同出资支持，是一项民间设立、企业支持、政府指导的重要公益性奖励计划。今年的评选以“第三方评价”的形式开展，组织同行专家深入课堂一线，围绕教学内容、师生互动、关注学生、学生参与和总体评价五个维度，对参评高校计算机专业的本科生基础课程质量进行全面评价，旨在促进高校更加重视本科课堂教学，提升本科人才培养质量。

我校5位教师分别来自计算机科学与技术系和软件学院，他们中既有深耕育人的院系领导和资深教授，也有积极投身本科教学一线的年轻教师。（教务处）

## 南京大学地平线基金捐赠签约仪式举行

本报讯 11月6日，南京大学地平线基金捐赠签约仪式在仙林校区举行。地平线创始人兼CEO、我校98届校友余凯，南京人工智能高等研究院有限公司执行院长吴强，全国人大常委会委员、中科院院士、南京大学校长吕建，南京大学党委常委、副校长薛海林和相关院系负责人出席签约仪式。

余凯在致辞中表达了自己对母校培养的感恩之情，表示师长们当年的关怀和教育让他受益匪浅。他介绍了地平线的发展历程和地平线芯片技术在当前所处的国际

地位，表示未来会与学校相关学院进一步深入合作，并现场表态本次对母校的捐赠仅仅是开始，他们会一如既往地继续支持母校的事业发展。他充分相信人才的力量，希望通过长线投入，加速科研到企业的转化，让企业与高校优势互补，比翼双飞。

吕建代表学校向南京大学地平线基金的成立表示祝贺，对余凯校友的国际视野、爱国情怀、母校情感和奋斗精神予以高度

肯定。他强调，母校与校友是情感的共同体，是发展的共同体，更是命运的共同体。南京大学更加美好灿烂的未来需要包括30万校友在内的所有南大人共同创造。南京大学正积极面向国家需求和国际前沿，主动适应新技术、新产业、新经济发展形势，强化交叉学科、理工融合和链条式创新，积极谋划具有南大特色的学科生态体系，积极构建内外互动、智慧关联的新格局。

他期盼更多优秀校友将自身优势与母校的学科、科研、人才、队伍等优势充分结合，共同为区域经济社会发展、为社会主义现代化强国建设、为中华民族伟大复兴，做出南大人更多更大的贡献。

据介绍，本次余凯校友慷慨捐赠1100万元设立“南京大学地平线基金”，将在我校物理学院、电子科学与工程学院、人工智能学院设立专项基金，用于助力相关领域的科学研究、人才培养、队伍建设以及产学研合作。（新闻中心）